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Az előfizetési pénzek kiadó Stein János- 

hoz (bel-középutcza Stein könyvkereskedése) 

küldendők, hol a pontos szétküldésről gondos- 

kodva van. 

Pest, decz. 28. 1807. 
Mire ezen soraim napvilágot látnak, egy 

újév fog hazánkra köszönteni. Vajha új le- 

gyen az régen ápolt reményeink teljesülté- 
ben, alkotmányos szabadságunk szilárdultá- 
ban s élvezetében, a két évtized óta meg- 
szakadt országos és országok közötti egyet- 
értésben ! 
A nmagyar és osztrák államok közötti 
új szövetség müve végre van hajtva. Mind- 
két fél meghozta áldozatait ez egyetértésnek, 
de az áldozat, habár összegében kisebb, ös- 
jogaink szerinti kötelezettségeinkhez képest 
részünkről nagyobb, mert mi egy nagy po- 
litikai szükségért nem csupán a törvényes, 
hanem a méltányossági szempontokat is vet- 
tük irányadóul; s éppen ez tette lehetővé a 
kibékülést, de ez nagyobbá is az áldozatot. 

Ez nem csak egyes pártok érdeme. 
Azon elvben, hogy törvényes kötelezettsé- 
geinken felül is politikai és méltányossági 

tekintetekből hozzunk áldozatot közös tenn- 

maradásunknak, ezen alapelvben az ország- 

gyülés mindenik pártja egyetértett; az 

eltérés csak a számitási alapra s az ebből 

folyó számokra nézve és itt is igen csekély 

mértékben tért el; igy a hányad kérdésé- 

ben a két nagy párt közt csak az volt a 

különbség 28-e vagy 30 százalékig folyjunk 

be? az államadósságban pedig a két pártot 

3-4 millió s még kétes, s talán rendes jö- 
vedelmi forrásainkból is elenyésztethető de- 
ficit kérdése választotta el. 

E számok csekélységek egy állam jö- 

vedelméhez képest, de fontosak voltak a ki- 
békülés kérdésére nézve. Ezen számok meg- 
ajánlása nélkül nem volt biztos a kiegyez- 
kedés, s ha megtörtént volna is, az nem a 
népek jószántából, hanem az uralkodó döntő 
szavára, s egy pár millió forint nincs oly 
anyagi előny, a mily erkölcsi s politikai hát- 

rány lett volna, ha mi nem leendettünk ké- 
pesek Ausztria népeivel egyezkedni ki. 
A kiegyezkedés fontosságát eléggé kitüntette 
azon momentum, midőn a pénzügyminiszter 
felszólitá az ellenzéket, vállalná magára a 
haza és világ előtt az általa inditványozott 
módozat kivitelére nézve a felelősséget. És 
az ellenzék magára nem vállalta, mert 
azt, a mit követett, rizonyosím kivihetőnek 
mnem vélte. 

Elismerni pedig az alap- kötelezettséget, 

s ennek teljesitéseül oly ajánlatot tenni, a 
minek kivihetése nem bizonyos, nagyon ké- 
nyes politikai játék éppen akkor, midőn a 
másik alternativa igen valószinüleg az egész 
alkotmány ujabb felfüggesztése, a pátensek 
és hadi törvényszékek ujabb korszaka lehe 
tett volna. 

Ha kivihető nem volt az, a mit az ellen- 
zék óbajtott, úgy alkotmányos létünk kér- 

kivive. S kérdhetjük, ha 3-4 millió forint 
kérdésért visszalökhettük- -e hazánkat az ujabb 
absolutismus vagy dictátorság azon örvényé- 
be, mely évenkint 50-60 millió deficittel 
kormányzott, daczára annak, hogy annyi adót 
csikart fel a nemzeten, a mennyit felcsikar- 
hatott, s ebből a nemzet előhaladására e gy 
fillért sem forditott!? 

Már pedig erről volt szó, mert ha olyat 
követeltünk volna, a mit kivihetlennek ité- 
lünk, akkor ez annyit tesz, mint kiadni ke- 
zünkből az önkormányzatot, s hivatkozni a 

erőre és a véletlenre. 

küldi 

dése függött attól, miképp a kivihető legyen 

kotmányos állapot-e ez, ha lehet valami ki- 
vihetetlen, a mit a hemzet többsége elhatá- 
rozna ? ] 

Én magam sem tartom alkotmányunkat 
oly szabad, oly egészen nemzeti alkotmány.- 
nak, mint minő az angol vagy amerikai, hol 
oly kérdés nem merülhet fel, mely a többség 
egyetértése alapján kivihetlen lehetne. Ez 
három század óta egy szomoru hang a ma- 

gyar nótában; de e belyetet a történelem 
teremtette. 
: Három század óta állunk egy szövet- 
: ségben, melyja historiai szükségből állott elé. 
Marczongolva a török hatalom által, már ha- 
zánk egy része el volt foglalva s a Duna 
partjáig terjedett a török uralma, másfél szá- 

: zadig volt úr a török Buda várában. : 
Ez uralmat azon szövetség törte meg, 

azz szerezte vissza országunk integritását, e 
szövetségnek szerepe van hazánk történelmé- 
ben, valamint nekünk szerepünk van Ausztria 
: történelmében. Ök sok vért ontának érettünk, 
mi még többet érettők; s e szövetség nagy 
áldozatok által forrott össze. Azonban szaba- 
doknak nyilvánitva magunkat törvényeinkbenu, 
tettleg szabadok nem valánk. Ausztria mi- 
nisztereinek döntő befolyása volt külpolitikai 
viszonyainkra, s belpolitikánkban korlátnó- 
kaink úgy tánczoltak, 

Bécs, államjövedelmeink az osztrák intézete- 
ket s vállalatokat gyarapiták, ök haladtak, 
s mi mint mostoha gyermekek elhanyagolva, 
mindenben hátra maradtunk. 

Háromszázados szenvedésünk után, úgy 
hiszem, hogy az 1867-ik év a lehető igaz- 
ságot kiszolgáltatta nekünk. Ausztria semmi 

fölényt nem bir fölöttünk a közjog terén. 
Az ö miniszteriuma dolgainkba nem mi 

ikozhom a e ao 

plomatia ai ügyek, s ,adsereg érdé 
melyek a két állam közt közösek, egy kü- 
lőn miniszterium által kezeltetnek, a mely 
épp úgy magyar, mint osztrák, s épp 
úgy felelős a magyar parlament emanatio- 
jának, mint az osztrákénak. A világkereske- 

: delem s diplomatia terén, többé minket nem 
az osztrák zászló képvisel, 
zászló és czimer éppen úgy a magyar, mint 
az osztrák. Vasútainkról magunk rendelke- 
zünk, magunk határozunk a felett, 
és mily haderőt állitsunk ki a két állam kö- 
zös védelmére, az egy dynastia fővezérlete 
alá. Magunk alkotjuk magán jogi és büntető 
törvényeinket, s közigazgatási rendszabályain- 

kat. Magunk gondoskodunk hazánk ipar-, 
kereskedelmi s köznevelési ügyeiről. Ma- 
gunk határozzuk meg a gondolat- és hitsza- 
badság határait. Magunk rendelkezünk s sza- 
bályozzuk az adózás nemeit s tekintetbe ve- 
hetjük a reánk esett tartozások követelmé- 
nyein belül a lehető könnyebbitéseket. Egy 
szóval annyit tehetünk saját körünkben, a 
mennyit Ausztria tehet saját körében; szö- 
vetséges társaink nem birnak semmiben jog- 
előnyt fölöttünk, habár birnak egy nagy és 
végzetszerü előnyt, azt, hogy nemzetök nagy- 
hatalmi állása nem kizárólag tőlünk függ, 
s a nagy Németország biztosithat nekiök oly 
jövőt, a minöt nekünk semmi sem. 

Midön annyit birunk a mennyit Ausztria 
bir, mindent birunk, a mi egy szövetségben 
birható, s a szabadságnak csak azon eriteri- 

onját nem birjuk, a mi a valódi teljes füg- 
getlenség, azt t. i, hogy külön dynastiánk, 
egészen elkülönitett hadsergünk s külügyünk 
legyen; ezt nem birjuk, mert ebben gátol az 
alapkötés a pragmatica sanctio. De hisz ez 
is csak oly kötés, mint más kötések, melye- 
ket a historia, s az erő széttépett ? 

Igaz, e szerződést is egy forradalom 
széttéphetné; de valjon elég erős-e Magyar- 
ország azon hatalmat és erőt önvédelmére 
kiállitani s tartani, melyet nemzetközi fekvése 
követel, s melyet Ausztriával egyesülve bir ? 

A felelet igen egyszerü: nem elég erős! 
Ausztria s Magyarország védereje maga 

száz millió forintnyiba kerül most, s hol van 
még a bel- és külügyi költség, az udvar- 
tartás, szóval mindazon birodalmi kiadás, a 
mely most a két részről háromszáz milliónyi 
adójövedelmet emészt fel ? 
Hisz az összes magyar királyság a leg- 

l 

a mint az osztrák 
államkanczellár sipolta, pénzünket megette 

hogyan 

a nemzetközi 

sáthat a Királyhágón. 

: nagyobb erőfeszitéssel nem képes 84 millió 

ely czelra kulon naztartasunkkai ton 

kelléne száz milliónál. Ha ez erővel dehet 

vib ok közt meg nem védhetjük magunkit, 

biz os hogy ez erő nélkül még kev 

Im ez a komoly való, szemben régi d 

csöégünk s nagyságunk álmaival; azon rédi 

agyságéival, mely azért volt Dagy, mert vel- 

társalnk : az enrtópai államok akkori f 

solidálódnak, ezekkel szelben elvesznek az 
apróbb országok, ha másokkal közös véde- 
lemre nem szövetkeznek. 

E szövetséget megkötötte nálunk a tör- 
vinyhozás, s igy a legkényesb, s sok réső 
ben legodiosusabb kérdéseken már túl " 
gyunk. 

Most hazánk belső reconstitutiója követ- 
kezik. A szervezés sebesen fog eléhaladi, 

Itt is a municipu- 
mok tevékenysége megindult, nép által rá- 
lasztott birók és tisztviselők foglalák e a 
ureaucraták helyét; 
ret húsz éven át sürgettünk hasztalan, el 
an rendelve, a működő személyzet zömeki- 
levezve, az egésznek kinevezése s megalko- 
tjsa küszöbön áll, az urbéri törvényszékeket 
nost combinálják az 1848-ki törvények sze- 

Mdolgozva s nemsokára a ház asztalára ke- 
r1, a mely alkalommal elhatároztatván az 
ely vagy több királyi tábla, Erdélyben is a 
nasodfoku biróság végleg szerveztetik. A fő- 
tevényszéknek a curiába beolvasztása tett- 

zte is, ha a közvéleményt nem teljesleg elé- 
dti ki, némi vigaszul szolgálhat, hogy a sze- 
délyzet ezuttal csak ideiglenes, s a végle- 

ees elrendezés az új processuale behozatalá- 
ul történik. Az igazságügyminiszteriumban 
4 osztályos- és váltó- s valószinüleg a bün- 
Htötörvények is kidolgozás alatt állván, re- 
lélhetjük, hogy az előttünk álló évben le- 
ürnek lábunkról az osztrák törvények gyü- 

ehat Gyula-Fehérvárig, s az azt követő ta- 
aszszal Kolozsvár várost üdvözlendi a civi- 
katio s gyors közlekedés ez átható jelvénye. 

A politikai ébredést gyorsan követi a 
ürsadalmi utoni tevékenység. Nagy és fon- 

Írdély fiai! ébredjetek e téren is, többet 
Ihsználtok magatoknak, hazátoknak: gyer- 
dekeiteknek, mint meddő sopánkodásokkal a 
nég el nem érhetett álmokért, sohajtásokért. 

Szabad a tér, szabad a verseny a 

jink, hozánk össze üilléreinket jöve 
dalatokra, készitsük elé az alapot a 

a d 

a telekkönyvezés, ne- 

lya szerint. Az új processualis rendszer 

IHt bilincsei. Junius hó elején már a vasút 

: 
megtörtént, e törvényszék újabb személy- : 

s vállalatok vannak alakulóban, melyeket 
d társulati szellem karolt, azon szellem, a 
dely a kis Belgiumot alig pár évtized alatt 
y boldog s gazdag kis országgá emelte. 

mindenült az alkotmányos szabadsá, 
És igy irnak az angol s franczia 

ményt képviselő lapok, s az elisme nagy 
barmoniájában kevésbé érdekelhetnek azon 
sértegető hangok, melyek kelet fe 

peinek egy töredékétől hatnak álé 

fennmaradásunk nagy kezességé átj 
s poli 

legyen ez év dicső aratása annak, a mit nem- 

tagoknak felelt, komor 

tel vagyunk elfogadva, s ebb 

' y 
megpróbáltatásának napjaiban ugy fogjuk me 
állani a sarat, a mint azt a civilisált n 
tőlünk megvárják. mi 

mely legyen szerencsés faeőónaki néz 

zetünk ezelőtt húsz évekkel elvetett, s fáj- 
dalom! csakhamar annyi drága vérrel öntö- 
zött. Legyen elég azon nagyszerű véráldozat 
s a vele megváltott szabadság örök napja 
tündököljen hazánk felett. 

Dózsa D. 

1868 január 
Ma egy éve még sok tekintetben 

hadügyminiszter hadser 
tünk cs. k. birodal 

legfőbb törvényszék állotta 
bezárva, s magának Deák 

s az ország megdöbbenve ha 
kairól, hogy a helyzet guly. 

vel azelőtt. 
Nem vártunk semmi 

sunk volt további felrend 



A m 
leket, melye. 
rozottabb duans 

állammal, mint t 10 . 
szövetséges ál amszerkezetb 
körvonalozott feltételeket a a' 
elfogadta, s ezzel be vay feje 
nagy müve. Nehány nog mulva a 

kezdik müködésüket, s Európa álli.. 

egészen új államszerkezet jelenik meg ez uú, 

a magyar és osztrák államok szövetségeébea, 
alkotmányos szabadság nymbusza alatt. 

Hasonlitsa össze bárki is a mai új ével a ta- 
valyival, s lehetetlen, hogy el ne ismerje, miszerint 
egy rövid év alatt oly dolgokat értünk meg, mik- 
re azelőtt csak a távol jövőben számitánk, mik 

helyzetünket véghetetlenül előnyösebbé tevék, s 
miknek alapján jövönk felé csak remény- s meg- 
nyugvással tekinthetünk. 

A mi minket, erdélyieket, illet, hazánk dol. 
gait nagy vonásaikban nem helyes, ugy szólva, a 
particularismus szempontjából tekinteni. De még 
sem feledhetjük, hogy a mi specialis helyzetünk is 
véghetetlenül előnyösebb, mint volt ezelőtt egy ev- 
vel, midőn még gr. Haller volt az erdélyi udvari 
kanczellár, midőn a katonai kormányzó nyilt ren- 

deletben tiltotta meg, hogy a magyar miniszterinm 
hirére nem szabad örvendezni, s midőn e sorok 

irója ama rendeletre e lapban némely megjegyzé- 
seket tévén, lön belőle harag, fenyegetőzés, ,Köz- 
löny4 letiltás és példányok megsemmisitése. Azóta 

sok minden megváltozott bizony nálunk is. Uniónk 
tényleg végre van hajtva; felettünk nem katonai 

kormányzó áll, 
képviselő közszeretet- és köztiszteletben álló kir. 

biztos, ki gyöngéden és tapintatosan vezérel a leg- 
véglegesebb unio viszonyai közé; teljes sajtósza- 
badságot élvezünk; megyegyüléseinken szabadon 

tárgyaljuk közkérdéseinket; választott tisztviselőink 
kezelik a közigazgatást és igazságszolgáltatást; 
várad-kolozsvár-brassói vaspályánk jövője biztositva 

van; a telekkönyvi intézményhez az előömunkálatok 

folynak, az erdélyi legfőbb törvényszék megszün- 

tetve, s anyagi és erkölcsi érdekeinkre nézve 
általában csak kedvező kilátásaink lehetnek. 

y új év megérdemli, hogy érette hálát ad 
junk a Gondviselésnek, s a jobb jövőhez szeren- 

esét kivánjunk egymásnak. 
T 

srákgyüle tudósitás. 
A képviselőház ülése decz. 27-én. 

Napirenden van a delegatio tárgyában elő- 
terjesztett határozati javaslat tárgyalása, mely fel- 
olvastatván általánosságban észrevétel nélkül el- 

fogadtatik. 

A részletes vitánal Bez eréd y László és 
Horváth Károly adnak be egy- egy inditványt, 
előbbi a javaslatban felállitott arányt 40 és 20 

helytelennek találja, s a képviselőházból 45, a 
öházból 15 tagot inditványoz a delegatióba vá- 

regyben az a nevezetes eset is elő- 

a két Tisza megjegyzését a baloldal 
zerédy inditványát a ház 130 

elvetette. (Távol volt 149; 

orváth indítványát pedig nagy 

p jelenti, hogy a király- 
asabb zületése napja alkalmából a 

ncse segat tudtára adván, a Felséges 

mond. (Általános 

hanem a magyar miniszteriumot 

ib. fo- 

ülése decz. 28-án. 

ségének a magyar ország- 

egyelmes királyi leiratát mu- 

eri Imre jegyző olvassa a királyi 
kövelkezöleg hangzik : 

elsőbb kir. leirat. 

4 József Isten kegyelméből 
yar, Cseh-, Halics- és Lo- 

eoli, úgy Illyria stb. királya, 

g) országunk s az ahhoz kapcsolt 

g aazlosa ak, egyházi és világi főrendeinek 

Melőinek kik az általunk 1865. évi kará- 
Uik naljára Pest szabad királyi városunk- 
esszehivott országgyülésen egvybegyültek, üdvöt 

és kegyelmünket. 

Kedvelt hiveink! Midőn az az adott arány- 

ról mely szerint magyar koronánk orkágai a 1867 

. törvényezikkben a sanctio pragmaájca folytán 

közöseknek ismert államügyek terheit centúl vi- 

seliké továbbá ,az államadósságok utál magyar 

koronánk országai fáltal vállalandó évi járulérrólt — 

éégre magyar koronánk országai s többi kinlysá- 
gaink és országaink közt kötött vám és kereske- 
a szövetségről szóló, magyar miniszteriumunk 
után Elénk terjesztett törvényjavaslatokat ezenneél 
jóáhagyjuk s kir. hatalmunkkal megerősitjük, — 
áz országos förendeket és képviselöket egyszer- 
snind arról is kivántuk értesiteni, hogy mi a Hro- 
ddmi tanácsban képviselt királyságok és országok 
mindkét háza által a közösügyek kezelésének nód- 
jára az 1867-ik XII ik törvényezikk alapján kizö- 
seknek ismert államügyek terheinek arányára, az 
államadósságok iránti egyezményre, sza mogyan 
koronának országai kozou egy részröl, többi király- 

ságaink és országaink között más részről kötött 
vám- és kereskedelmi szövetségre nézve Elénk ter- 

jesztett hasonló tartalmu törvényjavaslatokat szin- 

tén jóváhagytuk és szentesitettük, és ezen törvé- 

nyek és a magyarországi 1867. XII. t.-ez. értelmé- 

ben a közös miniszterium megalakitása iránt is 
már rendelkeztünk. 

Kikhez egyébiránt stb. 
Kelt Bécsben 1867. évi karácsonhó 27-dik 

najján. 

Ferencz József s. k. 
Gr. Andrássy Gyula s. k. 

Andrássy Gyula gr. miniszterelnök : Va 

szelencsém a t. ház tudomására hozni, hogy hiva 
talojan értesittettem arról is, miszerint a birodalm 
tanácsban képviselt országok és tartományok ré 

szér) alakitandó miniszterium alakitására nézve ) 
Felsége részéről az előleges meghatalmazó rend 

let i) kiadatott. 

Miután e szerint azon feltételek teljesitv 
vannak, melyekhez e törvények értelmében azol 
nak életbeléptetése kötve volt, van szerencsém a 

t. házat felkérni: méltóztassék azoknak kibirdet. 

sét, egyszersmind a delegatiók tagjainak megvi- 
elrendelni. (Helyeslés.) 

A kir. legmagasabb leiratban emlitett törv« 

nyekén kivül van szerencsém jelenteni, hogy ; 
Felsége egyszersmind az izraeliták egyenjogusita 

sára vonatkozó, – és az 1868 ik évben viselend 
közterhekről szóló törvényt is szentesiteni méltó 

tatoli —hogy e szerint tehát mindezen törvények 
mai naptól életbeléptetteknek tekintendők. 

apirenden van a magyar korona országa 

ban levő vasútak és csatornák külön összpontos 
tott t jeákönyvezéséről szóló törvényjavaslat tárgya 
lása a a központi bizottság idevonatkozó jelentés 

A törv. javaslat és a közp. bizottság jelentés 

felolvásottnak s átalánosságban elfogadottnak te 
kintetvén, a ház egyenesen a részletes vitára tér ál 

A törvényjavaslat némi módositással részlete. 
ben is elfogadtatván, a délutáni ülésben a delega 
tio tagjaira szedettek be a szavazási ivek; a sza 

vazás eredménye holnap fog kihirdettetni. 

A főrendiház ülése decz. 28 kán. 

Wenkheim Béla b. kijelenti, hogy ő Fe- 

sége a királyné, a förendek hódolatteljes szerencs- 
kivánatait legkegyelmesebben fogadta, mit a főrer- 
dek tudomására juttatni kötelességének tartja. (Za- 

jos éljenzés.) 

Radich Ákos: A képviselőház megbizása 
folytán van szerencsém ö cs. kir. apost. Felsége 

szentesitett törvényczikkelyeket, 

által a közösügyi költségekről, az államadósságók- 

ból vállalandó évi járulékról, a vám- és kereske- 
delmi szövetségről, az izraeliták egyenjogositásáról 

polgári és politikai tekintetben, továbbá az 1868 ki 

első évharmada folytán viselendő közterhekről szóló 

öő Felségének a 

szentesitésre vonatkozó legmagasabb kir. leiratát, 

és végre az 1867. XII. t.-ez. alapján választandó 
delegatio iránt a kormány részéről előterjesztett és 
a képviselőház által elfogadott határozati javaslatot 
tiszteletteljeser a m. főrendiház asztalára letenni. 

Majthényi László olvassa ő Felsége legmaga- 
sabb kéziratát. 

A förendek felállva hallgatják. 
: Blnök: A közösügyi bizottság megválasztá- 

sáról szóló határozati javaslatot tárgyalás alá vé- 
tetem. 

Majthényi László olvassa a határozati 

javaslatról szóló képviselőházi jegyzőkönyvet. 
Gr. Cziráky azonnali tárgyalást ajánl. 

Csak azt jegyzi még meg, hogy a póttagokhoz is 
válaszszanak a förendek maguk részéről öt tagot. 

Elnök: Méltóztassanak azok, kik gr. Cziráky 

ö exelja inditványát pártolják, 
nyilvánitani. 

Az egész ház feláll. 
Megválasztattak : Haynald Lajos, gr. Erdődy 

Sándor, gr. Pálffy József, b. Sennyei Pál, gr. Maj- 

láth Antal, gr. Szécsen Antal, gr. Eszterházy Pál, 

gr. Szapáry Antal, gr. Csáky László, Szögyény M 
László, gr. Széchenyi Imre, Mihalovics Miklós, bácsi 

főispán, b. Vay Miklós, gr. Károlyi Gejza, Rajner 

Pál barsi főispán. 

Öt tagra nézve hiányozván az általános szó- 

többség, ezek a holnapi ülés alkalmával fognak 
megválasztatni. 

Hivatalos közlemények. 
(A „Budapesti Közlöny- után.) 

A bécsi cs. kir. kereskedelmi miniszteriummal 
létrejött egyezmény következtében, 1868. január hó 
1-től kezdve, a pénzutalványozásokat illetőleg az 

1867. január 21. és február 27-kén 1431/150. és 
3614/440. sz a. (rendelet.lap 1867. 23. és 5ő. 1.) 
kelt kibocsátványokban foglalt határozatok, vala 
mint az erre vonatkozó utasitás szabályai a követ- 
kezöleg módosittatnak. 

A belföld mindazon helyein, hol cs. kir. és 
magy. kir. postaintézetek léteznek, valamint a bel- 

grádi ausztr. cs. kir. posta-expeditionál jövendőben 
ötven (50) o. ért. frt erejéig terjedő pénzöszletek 

utalványozhatók kifizetés végett az összes fennebb 

emlitett postahelyekre. 

Az illeték ezen posta útalványokért 10 krt 
mtesz f J og Hen a utalvány kijelölt 

hélyére való ragasztása által fizetendő. 

A pénzutalványozások 50 frton felül bezáró- 
lag 1000 frt erejéig csak az alább elősorolt posta- 

pénztáraknál, s ezen postapénztárak valamelyikére 

rona tartományaiban a következők : 

Arad, Brassó, Budavár, Debreczen, Eszék, 

Fiume, Győr, Károlyváros, Kassa, Kolozsvár, Nagy- 

Szeben, Nagy Várad, Pécs, Pest, Pozsony , Sopron, 
Szeged, Székes-Fehérvár, Temesvár, Varasd, Zára, 
Zágráb. 

A bécsi és pesti postapénztárakra ugyancsak 
ezen pénztárak által bezárólag 5000 frtig terjedő 

öszletek utalványozhatók. 

Az 50 frton felüli utalványozások illetéke az 

eddigi módon számitandó fel. 

Kollin, Pétervárad, Schaerding és Nagy-Szom- 

bat postahivatalainak utalványozási üzlete bezárólag 
50 frtig terjedő öszletre van korlátozva. 

Pesten, 1867. évi decz. hó 18-kán. 

A földmivelés, ipar- és keresk. 
m. kir. miniszteriumtól. 

A postai hajtópénz az 1868-dik év első felé- 
ben minden ló és állomás (két mértföld) után a 
pesti postakerületben 1 frt 24 kr, a pozsoni post. 
ker. 1 frt 24 kr, a kassai postaker. 1 frt 20 kr, 
a sopronyi postaker. 1 frt 20 kr, a n.-váradi post. 
ker. 1 frt 24 kr, a temésvári postakerül. 1 forint 
22 kr, a szebeni postaker. 1 frt 18 krral határoz- 
tatik meg. 

Fedett kocsi után járó illetékül az egyik ló 
után eső hajtópénznek felerésze, fedetlen kocsi után 
pedig negyedrésze számitandó. 

Az ostorpénz és a kocsikenőcs-dij változatlan 

marad. 
Pesten, 1867. évi decz. hó 19.-kén. 

A földmivelés, ipar- és keresk. 

m. kir. miniszteriumtól. 

v honvédelmi m. kir. miniszteriumtól 
valamennyi törvényhatóságnak. 
Azon előfordult eset alkalmából, hogy bizo- 

nyos vétségben bünösnek talált szabadságos altiszt, 
illető polgári hatósága által, a folyó évi oct. ő5 kén 

15,848. szám alatt kelt miniszteri rendelet ellenére, 
testi fenyitékkel illettetett, s ennek következtében 
az, a katonai törvényszék által utólagosan bekivá- 

nandó vizsgálati ügyiratok alapján altiszti rangjá 
tól is meg fog fosztatni, ismételve felhivandónak 

találtatik a közönség, hogy a fennebb hivatkozott 
rendeletnek alattas közegei által annál szigorubb 
érvényt szerezzen, mivel az ily módon megfenyitett 
szabadságos és tartalékos altisztek polgári hatósá- 

goktól vett büntetésükön felül, mint a legénység 

azt felállás altal 

adhatók fel. Az ily postapénztárak a magyar ko- 

fölött tekintélylyel többé nem bírható egyének, al- 
tiszti rangjuk elvesztése által kétszeresen és a Bol. 
gári egyéneknél sokkal sulyosabban fenyittetnének. 

Midőn tehát az emlitett rendeletnek szoros 
megtartása ezennel ismételve meghagyatik, egyszer 
smind kijelentetik, hogy az az ellen jövőben vétő 
polgári tisztviselők irányában foganatositandó fe- 
gyelmi vizsgálat és feleletre-vonás végett a m. kir. 
belügyminiszter úr fog megkerestetni. 

Kelt Budán, 1867. évi decz. hó 21-kén. 

A magyar királyi igazságügyi miniszterium f. 
évi oct. 1.jén 3460 szám alatt kelt rendelete kap- 
csában köztudomásra hozza : 

l-ször. Hogy az Erdélyre nézve eddig fenn- 

állott legfőbb törvényszék, mely utóbbi időkben Ko- 

lozsvárott tartotta székhelyét, f. év decz. 31-dikén 
müűködését befejezi s feloszlattatik. 

2-szor. 

Erdélyre nézve a magyar királyi curia kebelében 
Pesten alakitott erdélyi osztály fogja gyakorolni, 
melynek müködése 1868. évi január 1-jén veendi 
kezdetét 

Kelt Pesten, 1867. évi decz. 28-kán. 
A m. kir. igazságügy- 

miniszteriumtól. 

A nagy- szebeni országos pénzügyigazgatóság 

feloszlatása elrendeltetvén, hivatalos müködését 1868. 

április 24-kén szüntetendi be, és az erdélyi pénz- 

ügyi felelősségek ezen naptól kezdve a pénzüg. 

miniszteriumnak közvetlenül lesznek alárendelve. 

Levelezés. 
Gyula-Fehérvár, deez. 20. 1867. - (Tiszt- 

ujitási mozgalmak.) Elvégre mi is, Fehervár 
városánek lakói, küszöbén állunk az alkotmányos 
élet csarnokának, melybe régóta kivánkozánk, s 

mely végetti hosszu várakozásunk annyi jogos pa- 

naszra adott alkalmat. De már derül a mi napunk 

is, melynek melegitő sugarainál a hazai egyéb tör- 

vényhatóságok, kivévén a ,„mindég kiváltságos 

szász szomszédokéit, alkotmányosan restauráltattak. 

Annál hatályosabb hazafiui örömmel köszöntők a 

tegnapelőtti és tegnapi napot tehát, minél huzamo- 

sabban kelle nélkülöznünk azt, a mit nélkülöz pél- 

dául egy nagy épület nyugotra tekintő szobácská- 
jának lakója, kibez a jótevőnap sugarai csak is a 

napnak legvégső délutánján szokott bepillantani. *) 
Már folyó hó 17-kén érkezett meg körünkbe 

mélt. Pogány György alsó fehérmegyei főispán úr, 

mint városunk tisztujitásához kinevezett kormány- 

biztos, s a maga körébe szólitott kiválóbb polgá- 
rokkal nyomban értekezett is a másnapi közönségi 
gyülés programmjáról. 

Ily előzmények után nyilt meg decz. 18-kán 
az esküdt közönség gyülése. Kormánybiztos ő mél- 

tóságát, ki püspök úr ő nmltóságánál foglalt ven- 

dégszerető szállást, régi alkotmányos szokás sze- 

rint egy küldöttség hivta a gyülésbe. 

Az éljenzések közt gyülésterembe lépő, álta- 

lán kedvelt személyüségü s megnyerő modoru főis- 

pánt és kormánybiztost Kovács Elek, mint helyet- 
tes főbiró, rövid, de jelentős és átérzett szavakban 

üdvözli. „1848 octoher 21-től fogva - ugymond— 
19 év robogott el fölöttünk, a nélkül, hogy ezen 

városi közönség az alkotmányos élet teljes élveze- 

tében részesült volna; mert bárha egyéb községek 

annak többé-kevésbbé örvendettek is, de ezen vá- 
rosi polgárság oda vala kárhoztatva, hogy akkor is, 

midőn az absolut hatalom karjai közül valameny- 
nyire kibontakozott alkotmányunk másfelé jótékony 
sugarait árasztotta, a visszavonás karjai és egyéb 

mostoha körülmények között Prometheusként le- 
lánczolva maradjon s csak távol szemlélője legyen 

azon gyönyörü tájképnek, melynek hazánk egyéb 

hatóságai ujjászerveztetve, oly vonzó részeit képe- 

zék. De hála a Gondviselésnek, ránk nézve is 
megérkezni látszik már azon régvárt idő, midőn 

ezen város is, mint az ös alkotmányos élet fő fok- 

helyét hajdan képező Gyula Fehérvárnak leánya, 

oly életjeleket adhasson, hogy jelenleg és ide hát- 
rább is méltó lehessen anyjához. - Minden polgár- 
társ közóhajtása ez; üdvözöljük azért méltóságo- 

dat, mint ezen városi hatóság szervezésére kikül- 

dött kormánybiztost, ki alkotmányos életünk meg- 
szakasztott fonalának felvehetésére a magas kor- 
mány megbizása folytán nekünk oly annyira óhaj- 

tott kedves alkalmat nyujt' stb... 

E beszédre főispán és biztos ő mltsága emelt 

szót, s a helyzetnek és ünnepélyes összejövetelnek 

kellő kifejezést adott beszédében. 

Az éljenzések viszhangjában Elek es Károly 
esperes alkalmat vesz szintén üdvözölni ő méltósá- 

gát, s kifejezvén azon közörömet, mely legtalálób 

ban egy tömlöczéből most bontakozónak öröméhez 
lenne hasonlitható, áldást kiván biztos ő méltósá- 
gának közöttünk megkezdett müűüködésének minél 

szerencsésebb keresztülvitelére ! 
Most felolvastatik azon felsőbb rendelet, mely- 

nél fogva Pogány György alsó fehérmegyei főis- 

pán ő méltósága ezen szabad kir. város alkotmá- 

*) Ki volt az oka ? Miért jüt azon derék város csak 

most, hónapok mulva, ahoz, hogy lerázza magáról a proviso 

riumbeli szervezetet ? Lehetetlen az, hogy kormányintézkedés 

késleltette volna ottan az alkotmányos restauratiot, s még hi- 

hetetlenebbnek tartjuk, hogy azon város isumeretes alkotmányos 

érzelmű polgárai mrg k óhajtották volna ugy maradni egész 

mostanig. Felvilágositást kórünk ! Szerk, 

Hogy azontul a legfőbb biráskodást 



nyos njjászervezéséhez kormánybiztosnak lett ki- 

küldve. Erre Elekes Károly esperes kifejezvén, 
hogy az ily állapotbeli átmenetek mintegy állam- 
betegségek gyanánt tekinthetők, és igy bizonyos 

krisissel járnak, azt veszi észre, hogy ezen alkot- 

mányos átalakulásnál is amaz állam betegség jelét 

történt kiküldésében, miután e város is más sza- 

bad községek jogaként a mult időkben mint teljes 

autonom és független szokta volt ügyeit elintézni. 

Óvást inditványoz tehát a kormány ezen eljárása 

ellen, jegyzőkönyvileg kifejezendőt. Ezen inditvány 

élénk eszmecserére adott alkalmat. Többek elte- 

kell fölismernie, a kormánybiztosnak e városhoz 

kintvén attól is, hogy egyáltalában a kiegyenlités 

müűve, és hazánk alkotmányának visszaszerzése 

opportunus politikai tekinteteknek műve, s en 

nélfogva az egész rehabilitatio módja és körülmé- 

nyei általában törvényszerüeknek nem tekinthetők, 

és igy ez opportunus szempont e város ujjászerve- 

sénél is időszerüen érvényesülhet, kiemelték, hogy 

a kormánynak biztos általi képviseltetése még a 
szabad városok tisztujitásánál is önkényt látszik 
folyni a kormány felelősségéből; e korm. képvise- 

let pedig még jogosultabb szint nyer azon esetben, 

ha a város, mint azt Fehérvár va óban kérelmezi 

is, házi pénztárának kisegitésére az államtól segély- 

pénzt kiván és fogad el. Ennélfogva Elekes , óvása, 

mint ilyen nem talált általános helyeslésre s jegy- 

zőkönyvileg csak az lön kifejezve, hogy a mostani 

eljárásból a korm. biztos kiküldetése iránt jövőre 

jogos következtetés ne formáltassék. 

Miután a bővebb tudomás és ahoztartás végett 

a tisztujitási utasitás is elolvastatott volna s biz- 

tos ő méltósága ezen gyülés folyamatának följegy- 

zésére Balogh Károly úr személyében jegyzőt je- 

lelt volna meg; kitüzetett, mint ezen községgyü- 

lés tüzetes tárgya, a megválasztandó tisztik a r- 

nak személyzeti száma és fizetése, az utasitás 

azon megjegyzésének számbavételével, bogy az ed- 

digi személyzetnek számát és fizetését emelni nem, 

csak is lejebb szállitani állhat ezen gyülésnek jo- 

gában.... 

Ehhezképest a választás alá eső tiszti sze- 
mélyzet és annak fizetése következő arányban sza- 

bályoztatott : 

a) A közigazgatásnál: polgármester 

700 ífrt évi fizetéssel; rendőr igazgató 500 frt; két 

tanácsos egyenkint 400 frttal; aljegyző 300 forint 

évi fizetéssel. 

b) A törvénykezésnél: törvényszéki el- 

nök 600 ífrt évi fizetéssel; egyesbiró 500 írttal 
három tanácsos egyenkint 400 frttal; főjegyző 400 

forinttal; főügyész 300 frttal. 

Megjegyzendő, hogy ezen személyzet beálli- 

tásánál egy közigazgatási tanácsos 400 frtja é és az 

aljegyző és föügyész eddigi fizetéseikből 100-100 

frt, összesen 600 íÍrt meg lett gazdálkodva; ellen- 

ben a rendőr igazgatónak és egyesbirói tanácsos- 

nak volt 400 frt fizetéseik 100—100 frttal emelte- 

tett, E fizetések fölemelésére tehát ezen közönség- 

gyülés jogositottnak nyilvánitotta magát, s később 

még sem szólhatott ahoz sikerrel, hogy az alügyész 

és alorvos fizetéseiket kissé arányositsa és legalább 

a városszolgák dijazásaig emelje; az utasitásnak 

biztos úr által történt olyatén értelmezése folytán, 

hogy ama fizetések szabályozása a megválasztandó 

alkotmányos esküdt-közönség feladata leend. 

E gyülés másik tárgya egy oly elnök vá- 

lasztása volt, ki a restaurationalis munkála okat ve- 

zesse; ilyenül általános helyesléssel mlt. Barts 

Ferencz kanonok úr kiáltatott ki. - Minthogy 

továbbá e városban még a választó jogosultak 

névjegyzéke oly huzamos időközben sem készült el, 
minőt a tisztujitásra várakozva átéltünk : 12 tagból 

álló bizottmány választatott, mely Horváth Lajos 

elnöklete mellett az összeirást az 52 krnyi adó 

census kulcsa szerint érvényesitse; egyszersmind 

egy reclamáló bizottmány is Elekes elnök- 

sége mellett kijelöltetett, mely a netalán fölmerül- 

hető ditficultásoknál a választási jogra nézve birás- 

kodjek. - Az összeiró bizottmány munkájának ha- 

táridejeül jövő január 6-ra, a felszólamlásokra pe- 

dig azontul 5 nap tüzetett ki; miután aztán az 
esküdt-közönség megválasztása és a többi válasz- 

tási actus álland be. 

Ezekben azon előlépések, melyek a tisztuji- 
táshoz szükségesek, s melyek ezen provisorius es- 
küdt-községi gyülés tárgyai lehetének, megtétettek. 

Másnap, decz. 19-kén, a gyülés folytattatott. 
Ezen Kovács Elek a törvénykezési személyzet 
gyarló fizetésének állami kisegitésére, illetőleg arra 

nézve tön inditványt, hogy korm. biztos ő mltsága 
és kir. biztos ő nmitsága utján kérettetnék meg a 

magas kormány azon 5,000 frt állam segély 
kegyes utalványozása végett, melyet más királyi 
városok is megnyertek. Dánffi Károly pedig szin- 
tén hasonlo módon inditványozza, a kir. főigazgató 
tanácsot megkérendőnek, hogy e városi törvényha- 
tóság számára a szabályozott 600 frt évi fizetéssel 
külön törvényszéki elnök beállitása engedé- 
lyeztessék. Ezen inditványok, melyek mellett száz 
ok szólhatott, a korm. biztos részéről is helyes 
lessel 

mány ebbeli bajlama és jotékonyságáról, s igy az 
inditványok érdemének sikerességéről is. Inditvá- 

nyoztatik az is, hogy a gyülés a tisztviselök czim- 
zését vinné vissza az 1848 diki törvényekben is 

helyeselt régi nkhnányos formákra, melyek w sze- 

rint az eddigi főbiró polgármesternek, a tör- 

vényszéki elnök főbirónak, a rendőrigazgató 

főkapitánynak stb. lesz nevezendő Az indit- 

vány általános helyesléssel fogadtatván, határozattá 

emeltetett. 

Most Elekes feláll s ünnepélyes szót emel. 

Áttekintve ez alkotmányos lépések kelletnes hatása 

folyamára, s lelkesedésig emelkedve azon jótékony 

közremunkálás fölött, melyet ezen város alkotmá- 

nyos állapotának megszerzésére korm. biztos ő 

méltósága, valamint kir. biztos ő nmltsága is ki- 

fejteni oly kegyesek, ezt és a rokonszenv egyéb 

nyilatkozatait Fehérvár jobb jövendőjének, melybe 

büszke önérzettel tekint, kitünő zálogául tekintvén : 
felhivja Pogány Gy. főispán ö mltságát, valamint 

általa gr. Pécby Manó kir. biztos ö nmltságát is : 
fogadják el ezen királyi város polgárságának ra- 
gaszkodása jeléül e város diszpolgársági 

megkülönböztetését, miáltal önmaga ezen polgárság 

fogja magát megtisztelve és kitüntetve érezni. — 
Pogány ő mltsága meghatottsággal és kellemes mo- 

dorban köszöni meg a város e meglepő megtiszte- 

lését, s megigéré, hogy majd leend szerencséje gróf 

Péehy ő nagyméltósága hasonérzelmü válaszáról is 

ezen város nemes indulatu polgárságát értesiteni. 

Gyülésünk éljenzések közt oszlék el. 

T.J. F. F. 

M,-Bénye, decz. 15 kén, 1867. - A magyar- 

bényei ev. ref. templomot romjaiból kiépitendő, az 
e ezélból kibocsátott aláirási ivre a következő ke- 
gyes adakozók irták alá s fizették be alólirthoz a 
következő összegeket ! Báró Radák Ádám ö méltó- 

sága 100 frtot o é., b. Bruchenthal József ő méltó 

sága 20 frt, b. Bruchenthal Hermán ő mltga 5 frt, 

Kónya István úr 50 kr, Adorján Gábor úr 1 frt, 
Julcsa 10 kr, Valaki 10 kr, Egy másik 10 kr, 
légy önkéntes mester 1 frt, Szigetki István úr I 

frt, Henter Imréné úrasszony 5 frt, Péchy János 
ügyvéd úr 2 frt, Bágya Ferencz úr 50 frt, Pávai 

V. Elek ügyvéd úr 2 frt, Csiki Károly úr 2 frt, 

Kovács Antal úr 2 frt, Eezken Sándor úr 1 frt, 

Gyerő István úr 50 kr, Szabó Károly úr 50 kr, 
Ráduly Zsigmond úr 2 frt, Tóbis János úr 2 frt, 

Zsigmond János úr 2 frt, Kósy Sándor úr 1 frt, 

Pinciu János úr 2 frt, Márk Antal úr 50 kr, Sza- 

kács Mihály úr 1 frt, Veress László úr 1 forint, 

Bucsi Gyula úr 33 kr, Benkő Elek úr 1 frt, Csiki 
Kristóf úr 1 frt, Sylvester Gamaliel úr 1 frt, Bede 

Károly úr 1 frt, Szlávik János úr 1 frt, Bede Mó- 

zes 10 frtot. 

Az igy begyült 220 frt 63 kr pénzkészlet az 

épités megkezdését lehetővé tette, de közel sem 
volt elég az összas költségek fedezésére, mert az 
épités evégeztevé — a templomi székek kivéte- 

lével a fizetett és fizetendő összeg 383 frt 86 
krra ment. A bevétel és kiadás közti különbséget 
163 frt 23 krt, báró Radák Ádám ö méltósága ki 
fizette, s egyszersmind az e ezélra összesen 263 

frt 23 kr kegyes adományán kivül a templomi szé- 
kek saját költségéni megcsináltatását megrendelte. 

Az érdekeltek, az anyagok beszerzéséről s a 

mesteremberek dijazási hiteles okmányokat a báró 

Radák Ádám ö méltósága m. bényei jószágában 

megtekinthetik. 

A nemes keblü adakozókra pedig hálás öröm- 

mel kér áldást a mindenek Urától, a magyar- 

bényei ev. ref. egyház közönsége. 
Bede Mózes. 

Ausmtria. 
Az urakházának decz. 22-diki ülésében báró 

Beust birodalmi kanczellár tudatja, hogy ő Felsége 

méltóztatott szentesiteni a birodalmi képviseletről 
szóló törvényjavaslatot, valamint a delegatioról 
szóló törvényeket, s az államalaptörvényeket. 

1868 diki első évnegyedről szóló adóbehajtási tör- 
vényjavaslat került napirendre, a mely is harmad- 

szori felolvasás után vita nélkül elfogadtatik. 
Következett az urakházára eső 20 delegatio- 

nális tag megválasztása. Megválasztattak : herczeg 

Colloredo, b. Pipitz, Schmerling lovag, báró Hoch, 

nowszky, Litwinowicz érsek, gr. Mensdorff Sándor, 

gr. Mercandin, gr. Salm, gr, Wickenburg, gr. Wrbna 
jun., b. Doblhoff, b. Lichtenfels, Rauscher bibornok, 
b. Mertens, Goesz, hg. Schwarzenberg Adolf, hér- 
czeg Hohenlohe. 

Ezután 10 póttag választatott meg, és pedig: 
gr. Chotek, gr. Gleispach, b. Romaszkan, Hauslab 

dovag, gr. Lodron, b. Reyer, hg. Fürstenberg, de 
Mayer, Schöller lovag, gr. Blone. 

Napirendre kerül s elfogadtatik még ez ülés- 
ben: a czukor-kivítel bonificatiojáról szóló törvény- 
javaslat, melynek életbeléptetése 1869. ápril 1-ére 
tüzetik ki. 

Végül b. Beust tudatja a házzal a delegatió 
legközelebbi összeülését s a birodalmitanács elna- 
polását; mire az ülés eloszlott. 

KÜLFÖLD. 
KELETI DOLGOK. Az orosz porosz szövet- 

ség hire folyton tartja magát, s mind több- több 
dolgot ad a lapoknak. 

ről sznnyió hirek - — irja az ,A. Allg. Ztg" pá- 

Utána a képviselőház által elfogadott, s az 

gr. Auersperg Antal, hg. Czartoryszky, hg. Jablo- 

Az Orosz és Poroszország közötti sallvetség: 

risi i tudosítója — az utóbbi napokban határozottabb 

alakot vettek fel s komoly eszmecsere tárgyát ké- 

pezik. E szövetség czélja hármas : Francziaor- 

szágot megakadályozni, hogy az olasz egységet 

megsemmisitse és a németet fejlődésében feltartóz 

tássa, Oroszországnak pedig szabad kézre van 

szüksége keleten. Oroszország azon szemrehányást 

tette, hbogy Francziaország a lengyel eszme iránt 

már megegyezett Ausztriával. Egyébiránt maga a 

levelező figyelmeztet, hogy a tudósitások ek óva- 

tossággal fogadandók. Irányadó tényekül a követ 

kezőket tekinti : „A török követség bizonyitékra 

bizonyitékot szolgáltat, miszerint Onrcszofszágnak 

terve a Porta keresztyén szomszédait és alattvalóit 

jövő tavaszszal, mint csatárokat ellene föllázitani; 

Oroszország nem titkolja csalódását, melyet azáltal 

szenvedett, hogy Francziaország a negyed nyilat- 

kozat útán töle elfordult és a keleti kérdésben Aus- 

tria politikáját elfogadta. Budberg báró áallítolag 

még elutazása előtt egy jegyzéket nyujtott át Mous- 

tier marquisnak, melyben keserüen panaszkodik, 

hogy Francziaország a krétai ügyben hirteled meg- 

változtatta állását. Formaszerü jegyzékről szó sem 

lehet; de a szóbeli nyilatkozatok, mint mondják, 

nem nagyon barátságos természetüek voltak. 

Az orosz-porosz tervek nemcsak keletre 

metországra terjednek , hanem, mint emlitve ala, 

az olasz egység s ezzel Róma kérdése is hbele 

tartozik. 

Ignatieff kineveztetése orosz külüg gyminiszterré, 

egy tudósitás szerint már tény, ha azt hivat alosan 

még nem is tették közzé. 

A lengyelek felizgatása már kezdetét velte, s 

a keleti kérdés kitörése esetére már kiáltványban 

késziti elő a külföldi lengyel bizottság. A kiáltvány 

lényegesebb pontjai igy szólnak: 

Lengyelek! A moszkvai kormány — nint azt 

biztos tudósitások jelentik – uj rabló és hóditó 

hadjáratra készül. A moskowiták szándéklata egy- 

előre Kelet felé van irányulva, hol a török állam 

meghóditása után ugy hiszik, hogy Konstantinápoly- 

ból fogják a többi Európának rémtörvényeike hir- 

dethetni. Lengyelek! A béke idejének napjai, ugy 

látszik, rövidre vannak szabva és készen kel len- 

netek, hogy ismét előhadképp induljatok hazánk 

ezen rablói ellen! Ez egyszer egész Iurópa mel- 

lettünk lesz, mert belátta, hogy az európai béke 

chimaera TLengyelorszás helyreállitása nélkül ! doz- 

zátok, kik e sorokat halálos ellenségünk által elti- 

port hazánkban titkon olvassátok, intézzük ez in- 

tést, hogy el ne csüggedjetek és hogy a nagy erá 

ban, melynek a mi fölszabadulásunkra is meg Kell 

kondulnia, készek legyetek ! Tekintsetek Olaszor- 

szágra , Magyarországra – sőt még Németor- 

szagra 18, és meg fogjátok érteni, hogy minden 

vas következetességgel tör, végül azt el is éri! És 

mi, lengyelek, kik Európa minden szabadságbhar- 

bleban mindig az elsők és legbátrabbak voltunk, mi 

he vivnók ki szabadságunkat? Lengyelek! Tegye 
tek félre minden pártvillongást és belső viszályt, 
és pontositsátok össze egész erőtöket, tevékenység 
teket és akaratotokat egy irányba: a becsületesség 

útjára, mely minden lengyelt függetlenségre, Sza 
badságra és hazája nagyságára vezetendi ! Éljen 

Lengyelország ! Háborut ellenségeinkre. 

=Midön lapunk ez évi első számában 
boldog új évet kivánunk olvasóinknak, egyuttal 
tisztelettel kérjük becses megrendeléseiket annyival 

idejekorábban tenni meg, mert a pontos expeditióra 
igen sok részben befoly ez intézkedés gyorsasága. 

! = Tegnap, mint az év első napján fogadta 
kir. biztos úr ő nagyméltósága a hivatalos testüle- 

ek tisztelgéseit, s juttatta el táviratilag legfelsőbb 

helyre az ő Felségeikhez intézett szerencsekivána- 

okat. Ő exciája jártassága a szónoklatban is már 
eléggé ismeretes, még sem hagyhatjuk emlitetlenül, 
hogy minden egyes üdvözletre a leghatásosabb s a 
helyzetet teljesen átkaroló, megvilágitó beszédben 

válaszolt. 
=Az országgyűlés mult hó 30 kán el 

hapoltatott. Szentiványi, a ház elnöke, nagy hatásu 
búcsu-beszédében ajánlja az összetartást. 

= Az országgyüűlés baloldali pártjában 

némi szakadás merült fel, s már január 10 kén 
kezdve „Haza czimmel egy új baloldali lap indul 
meg, mely valószinüleg a különvált rész nne 
lesz; szerkeszti Váradi Gábor. 

rék felszólalást, számtalanszor kimondott elvünkhez 

irányában sem kivánja megnevezni magát. A ezik- 
ket örömest közöljük, csak szerző sziveskedjék 

adressét tudatni, hogy szükségesetében lesalább 

Beszterozérő 
ezeraz gyenge láboni állás 

el közelebbről egsti 8 és 

egy 50 éves hajadon v 
ngyba föbe verték, azut 

: nép, mely nemzeti nagyságára és függetlenségére 

a N. Szebenből decz. 16-ról kelt i igen de el 

képest, nem közölhetjük, ha a szerző még a szerk. 

unitárinsok helybel 

ajánltatott, a m 

a kolozsvári és kolozsm 

is szolgáltattunk. 

éves férfiu élete: 

emésztették fel; 

godjanak csendesen!!! 
kán, 1867. 

= Mint a ,P. LI.4nak Bécsből decz. 28- -tóla 
távirják, a miniszterium véglegesen megalaku 
Herbst cultus és oktatásügyi-, igazs g 

ügyi-, Brestl pénzügyminiszterek. A ujon ki e 
zettek ma már első miniszteri értekezletet tartot 

= A bécsi községtanács Beust an 
értelemmel Bécs diszpolgárává választotta. 

=S, a. ibel és Tokai közt a fark 

lnkke oda engedje a fenevadaknak, 
azt azonnal üzőbe vették és széttépték ; s 
pedig ügygyel bajjal folytatta inját Mizkds.- a 10 1 
meghált. Tat 

= A nagy hóra panaszolnak mindemüt 

A szelid egü Olaszországban úgy, mint Auszíria 
lajthántúli tartományaiban, ez utóbbiak közül Fels- 
Ausztriából mesés nagyságu lavinákról irnak; két- 

három száz öl széles s 40-50 öl magas hógörge- 
tegek omlanak a völgyekbe s temetik el, mit ú 
jokban találnak, a távirda működése is gszünt 

e vidéken. 
=Óvas. ) Értésemre esyér, hogy 

Tamás vezetőknévvel nevezett egy egyén, a 

rius tanuló s Pestre szándékszik m 

mára segélyt és 
érdemü közönség 

sem magánszükségre való kér 

nincs és nem is volt, s Tamás 

nodájában helyeltes igazgató. 

= Hátultöltök — Román 

delkezésére, 

vásárolni. 

meg g nejétőb lévén már az özvegy 
86 gves És ime a *megt n 

A még hátralév szo 
hatásos hangvers 
karmester vezeté. 
ben a redoute-terem 
lommal Berl 
Wagner Ri 
kar által, az össze 
lett előadandó lésze 
kének jövedelmi fel 

tétetni. 

Hiszi. e, hogy 

mien feltett



Nemzeti szinház. A letünt év utolsó nap- 

jai két drámát, két operát, egy vigjátékot és egy 

bbohózatot hoztak, ezek közt két ujdonságot : „A 
honvéd család'.ot Haray Viktortól (decz. 26 án), 

s Ujházy jutalmául Tartuffe, a képmutató" t 

Molieretől (28 kán). A házat mindkettő zsufoltig 
tölté. Előbbiben több helyt tanuskodik szerző drá- 

mairói tehetségéről, hanem a mű sorra volt mos- 
toha, a mennyiben akkor nem volt adható, midőn 
nagy hatást tehetett volna; utóbbi már mint bhires 

darab került szinpadunkra, s meg is gyöződhetett 
mindenki, hogy frivol jelenetekben ritkitja párját, 

s éppen nem ártott volna ezekből valamit tollálni; 
a jutalmazott adta a czimszerepet, banem aligha 

ilyen Tartuffe lebegett a szerző szemei előtt, minő 
ez este személyesitve volt. 

Az operák közül a 27-kén adott ,Normád t 
illeti a koszoru, midőn Gerecsné, Odry és Gazdag 

kifogástalan éneke folytán gyakori tapsoktól visz- 
hangzott a ház; bár a Reszlerné jutalmául 30 kán 
szinrekerült ,Hunyadi László,n is meglátszott 
a szereplők igyekezete, s ugy a jutalmazott, mint 

Huber Ida és Gazdag is kiemelendők. - ,„A ga- 
rabonczás diák4 vasárnap mulattatá a publi- 
cumot, mig Sylvester estéjén ,A molnár és 
gyermeké'-ben Szépné és Ujfalussy tüntették ki 
magokat. 

Ez alkalommal meg kell jegyeznünk, hogy a 

rendezőség nem a legnagyobb udvariasságot tanu 
sitja a közönség iránt, midőn a változások alatti 
szüneteket, gyakran – mint észrevehető — helyes 
ok nélkül is oly hosszura szabja. 

KÖZGAZDASÁG, 
Kisegitő-pénztár M.-Vásárhelytt. 

Száva Farkas az általa. szerkesztett ,Székely 
Néplap"-ban erélyesen szólal fel azon lethargia el- 
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len, melybe a székely főváros a gyakorlati kérdé- 

seket illetőleg elmerült, s igen helyesen int, hogy 
kisegitő vagy takarékpénztárt kellene ottan is ál- 
litni Kolozsvár, Torda, Dézs stb. példájára. 

Mi - ugymond Száva — sokat és nagyokat 
mondunk, szeretünk lelkesülni olykor s dicsekedni 
a hazafisággal, de tettel kell azt megbizonyitni; 
minket valami tétlenségi betegség tagadhatatlanul 

körülfogott, a mely váratja az égi mannát alá 

hullni szájunkba, a mely váratja velünk azt az időt, 
midőn pénzeső lesz, vagy eljön a magyar kormány 

ide le hozzánk és mindnyájunk számára egy-egy 

hordocska arany, ezüst pénzt hoz, s azt kiosztja 
ingyen, ajándékba; ez a betegség váratja velünk 
azt az időt, midőn a patakok tej- és mézzel fog- 
nak minket körül s a pocsolyák téjfellel lesznek 
tele, a hó mind czukorrá átváltozik ! 

Segits magadon, s az Isten is megsegit ! A 
vasuttól se várjunk - ugymond — mindent; az is 
megkérdi : hát mitek van, mit dogoztatok ? 

Száva ezen erélyes felszólalásában lelkesen 
és helyesen ajánlja, hogy mielőbb alapittassék a 
székaly fővárosban is közhasznu pénzintézet, mihez 

el nem hangzanak Sz. úr figyelemreméltó szavai, 
a mi elég kár lenne. 

– A burgonya kicsirázását meg- 

akad ályozni! A ,„The Germantown Telegraph! 

czimü amerikai lap e tárgyban következő értesitést 

hoz : Tavaszszal átalánosan izetlen s nedves bui- 
gonyát kénytelen az ember enni, a kicsirázás miatt, 

ha csak előre nem gondoskodik még őszszel annak 
megválásztását és külön kezelés alá vételét illetőleg, 
A rosz burgonya pedig, a mint tudjuk, a legnyo- 
morultalb tápszer, a mivel csak az ember táplál- 

kozhatil, s azt is tudjuk, hogy mihelyt a burgonya 

csirázni kezd, az nedves és rosz lesz, miután a 

—
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lálására, kifejlesztésére fordittatik, hogy tehát ta- 
vaszszal is jó burgonyánk legyen, meg kell aka- 
ádályozni a csirázást. Egy practicus gazda e rész- 

ben következőt tanácsol, s hiszszük, hogy az áta- 
lánosan követőkre is fog találni. - ,„Ki kell – 
ugymond a tanácsadó — válogatni még öszszel a 

burgonyát s annak egy részét, t. i, mit tavaszra 
szánt a gazda, le kell önteni egy dézsában vagy 
kádban forró vizzel, s azt rajta hagyni addig, mig 
a csirát a forró viz meg nem ölte. Azután meg 
kell azokat száritani a napon és száraz, fagymentes 
helyre eltenni. Az igy kezelt burgonya tavaszszal 
is épp oly jóizti lesz, mint öszszel volt. Miután még 
most is ideje van azt megkisérteni, közöljük ez el- 
járást, hogy olvasóink vehessék hasznát. (Gazd. L.) 

– Hogy mily hasznos a réteknek 
tavaszszali megboronálása, mutatja a kö- 
vetkező, egyik németországi gazd. intézet által tett 
kisérlet. Egy darab rét 4 részre lett osztva, ebből 
1 rész se meg nem trágyáztatott, se meg nem bo- 
ronáltatott, ez adott 7 mázsa 54 font szénát, a 2-dik 

rész megboronáltatott, de nem trágyáztatott, ez 
részünkről előre is szerencsét kivánunk, ha ugyan adott 15 mázsa 41 font szénát, a 3 dik darab meg- 

trágyáztatott composzttal, s adott 16 mázsa 66 font 

szénát, a 4dik darab megtrágyáztatott és megbo- 

ronáltatott, ez pedig adott 31 mázsa 27 font szénát, 
tehát a 2-dik darab 8 mázsa, a 3.dik db. 9 má- 

zpsa 12 font, a 4dik ob. 23 mázsa 73 fonttal töb- 
bet, mint az első darab. 

Kiritkult, de még különben fiatal 
luczerna földeket egy würtembergi gazda tapasz- 

talata szerint a legszebb sikerrel lehet olasz per- 
jével felifjitni. Holdankint 20 fontot vetve belé. A 
vetés egyszerüen ekként történik : Tavaszszal ke- 

resztbe meg kell boronálni a földet és bele vetni a 
perjét. Megjegyzendő, hogy teljes eredményt csak 
a 2dik évben szolgáltat. 

burgonyának legjobb része éppen a csirának tábp 

— B.-Hunyad piaczi árjegyzék 
31-ről 1867. a következő : anszteet anérő, áea 
búza első rendü 4 frt 40 kr, másod rendü 4 frt 
10 kr; elegybűza első rendü 8 frt 80 kr, másod 
rendü 3 frt 50 kr; rozs első renü 3 frt őkr, má- 
sod rendü 2 írt 90 kr, harmadrendü vám Tozs 2 
frt 70 kr; árpa 85 kr; tengeri első rendü 2 frt 
40 kr, másod rendt 2 frt 20 kr; zab első rendü 
1 frt 45 kr, másod rendü 1 frt 30 kr; alakor 1 
frt 25 kr; paszuly 4 frt 50 kr; lencse 4 frt 50 
kr; borsó 4 frt 50 kr; marhahús fontja 15 kr; 
sertéshús 20 kr; ó-szalonna 48 kr. új szalonna 40 
kr; egy kupa hájzsir 1 frt 20 kr; hájzsir piaczi 
1 frt 5 kr; egy iteze ó-bór 20 kr, új-bor 14 kr. 
Általában a kövér sertések drágák, a maglók kö- 
zép árusok. 

– N. Váradon a decz. 24-kén tartott heti- 
vásáron a következő árak jegyeztettek : Tiszta búza 
-4 frt, kétszeres 3 írt 80 kr - 8 frt 50 k 
Trozs 3 frt 50 kr - 3 frt 30 kr, zab 1 frt 60 kt 
1 frt 50 kr, tengeri 2 frt 60 kr - 2 frt 40 kr, 

1 mérő borsó 5 frt, lencse 5 frt, bab 4 frt, bur- 
gonya 2 frt. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 

Dec. 30 kán: 50/, Metaligues 100 frt 55.—. 
50/, Nemzeti kölcsön 100 frt 64.20. Kamat 57.70. 
1860. Kölcsön 81.70. Bankrészvény 673. - Hitel- 
intézeti részvény 200 frt 181.80. London 10 ft st. 
100 frt 231/, kr 121.65. Ezüst 119.50. Cs. királyi 
arany 5.781/,. 

Dec. 28-kán: Földtehermentesi kötvény Ma- 
gyarországi 70.50 Erdélyi 65.25. 

Pest, január 1. 1888. Közleke- 

dési miniszter, gróf Mikó, a holnapi 
vonattal elutazik Kolozsvárra, hol 

nehány napot mulatand. 

T. és felelős szerkesztó DOZSA DÁNIEL. 

zs- Dolt vállozíatás. 
Alúlirt mély tisztelettel tudomására adja a t. cz. közöhségnek, miszerint óra 

raktári helyiségét a bel-monostorutezából főtér 268 számu tek. Knausz urnő 
házába mult év deczember 20-án tette át. 

Azon reményt táplálva magamban, miszerént a t. ez. 
tosságom és szolgálat készségem által kivívott nagybecsü 
nandja meg tölem. 

Egyszersmind szerencsém van jelenteni, miszerént ujonnan nyitott óra raktá- 
ramat a karácsonyi és újévi ajándékokra nézve, ige 

órákkal, s lánczokkal jutányos árakon az alább irt árjegyzék szerént dúsan 

Továbbá az emlitett telken találtatik 6 kalongya idei széna, és a pinczébe jó 
móddal gondozott mintegy 300 erdélyi veder bor, melyek szintén illendő árban eladók. 

A ki- és megvenni szándékozók a jövő 1868-dik év januáriusa 31-ik napjáig 
sziveskedjenek nyilatkozatukat tulajdonos Osváth Jánoshoz Dézsaknára megküldeni. 

(346) S- 
Dr. Pattison csúzvattája 

azonnal enyhit és gyorsan gyógyit 

csúzt és mindennemű rheumát 

(394) 

özönség az eddig pon- 
izalmát tovább sem vo- 

izletes arany és ezüst 

Karácsoni és újévi 
ajándekok 

TAUFFER JÁNOS czukrászatában Kolozsvártt. 
Bátor vagyok a n. érd. közönség figyelmét ez úttal is fölhivni ,ka-[ 

rácsoni és újévi ajándék'-jaimra, melyek kitünő szépség és ol- [ ) 

mint arcz-, mell-, torok és fogfájást, fő, 

kéz és térd-csúzt, gyomor- és altesti fáj- 

dalmakat 

50 kros és 1 frtos pakétákban 

kapható Kolozsvártt dr. Engel József 

gyógyszertárában. 

S
Z
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t 
szereltem fel. Árjeryzén G GS csóság tekintetében a köz elismerést több évek óta kivivták, s Kolozs. eme egulv 

rjegy vártt csak nálam kaphatók, jelesen: minden fajta lidueur, már- [ 2et Stiefe, Miekse 
1 darab ezüst henger óra másodpercz mutatóval 12 forinttól 14 forintig. czipán, hab- és mandula- confectek-, dragánt chokoládé- és [ a 

1 „horgony óra 22 ciukor-ngurák; kész karacsomi rak különböző árban; ko- Wichse 
1 , kettös ezüst köpennyel 22 , 36 , sarak, schatulok, puchetok, bubák, gyümölcsök s még [ el 
1 , angol szerkezett óra kristály üveggel 18 , 28 sok más karácsoni galyakra aggatni szokott czuckerlik. Mind- ([ 
1 , nóői arany henger óra .30 ,, 55 ,ezek a legjutányosabb árakban. itriel : 
1T,, horgony óra 45 Tn TAUFFER JÁNOS, czukrász. y g 

1 ,, remontoir ezüst óra 122 0 p renz fernolekuks vltt 

T „arany kettős köpennyel 100 ftól egész 180 , [ szz, WIEN 

Külöuösen figyelemre méltók az ujonnan érkezett In (Pendule) óráim, nagy s H [de Arsirmsz9 VWelt. 

arany keretü fali, asztali, zenélő és franczia felköltő (Wec r) óráim. 

Vidéki rendelmények, nem különben pontos javitások gyorsan eszközöltetnek. 

mar Uj órák és javitások egy évi jótállás mellett. 

BABOS sÁNDOR, órás. 
(335) * 

Altesti sérvésesekmelk. 
Hosszú évek óta van alólirt egy gérvés-kenöcs birtokában, melyet környe 

(S—9) 

könyvkereskedésében Kolozsv 

t
 

árt kapható 

tljóvi ajándokul 
Jó száraz fa eladó. 

Nagy öle 
helytt Gyaluban . 12 frt. 

Kolozsvártt házhoz szálitva . .16 , 

Czédulát lehet váltani b. szinutcza 134. 

számu háznál. (2) 

Slezia, julius 31-én, 1867. 

zetében rendkivüli szerencsével alkalmazott. Fölgyógyultak folytonos ösztönzésére, az 

zal ezennel szélesebb körbe lépek, s e nevezetes, átalában semmi ártalmas szert 

magában nem foglaló gyógyszert minden sérvésesnek ajánlom. Egyszerüen reggel és 

este fölkenendő, s használata nem okoz legkevesebb alkalmatlanságot is. Egyedül 

kapható kis edénykékben 3 frt 20 kirjával használati utasitással együtt Pesten 

Formágyi F. gyógyszerész urnál, Széchenyi sétány 26 sz. 

Minután 26 évig szenvedtem sérvésben, mialatt folytonoson felkötőt kelle hasz- 

nálnom, legmélyebb hálával jelentem, hogy Sturzenegger G. úr kenőcse rövid időn 

tökéletesen meggyógyitott. Scbwellbrunn, Áppenzell, april 23-kán, 1865. 
H. J. Z. 46 éves. 

Hálásan bizonyitom, hogy Sturzenegger Gottl. úr kenőcse engem ő1 éves ko- 

romban egy viz- s egy lagy- éksérvtől tökéletesen megmentett. Weinfelden , Thur- 

gau, julius 24-én, 1866. J. G. 

Örömmel ragadom meg a tollat, s tudatom Önnel, hogy engem, hála Isten- 

nek, kenőcsével 16 éves fájdalmamtói tökéletesen meggyógyitott. Ezerszer köszönöm 

ezt Önnek. Isten s ég meg logja Önt áldani, mert megérdemelte. Ha minden ember- 

nek megmondhatnám, kik e bajban szenvednek, hogy Sturzenegger úr jó nósék 
használják, megtenném. Konstanz, junius 29-én, 1867. 

TFekintetes urat fölkérem tisztelettel, hogy szenvedők számára nekem ismét 7 
edénykét küldjön jeles sérv-kenőcséből, és pedig a gyengébb fajból 2-tőt, az erő- 
sebből 5-öt. Áz eddig Öntöl kapott adagok soba nem remélt kedvező eredményt 

szültek, s igy Ön által a szenvedő emberiség egy oly szert nyert, a mely nemcsak 

minden elméletet kigúnyol, banem a sérvben szenvedő emberek Önnek le nem ir- 
hatlan szavakkal hálára kötelezvék. Steudnitz-Siegendorf, Haynaui kete, Porosz 

r. Kraudt. 

o98) e-8) 
Jószág haszonbérbe adás. 

: Az erdélyi részekben Belső-Szolnok megyében Dézsakna mezővárossában, a 
sótermelésnek, és a magyar királyi sóbánya hivatalnak helyén, Dézsvárossától 4/, 
óra távolságra, a Kolozsvárra, Beszterezére és Nagy-Bányára jövő-menő nagy ország- 

üt közelében, a nem sokára felállitandó vasuti vonalon, egy jószág, mely áll egy al- 
s uj köházból, melynek alsó osztályába van egy téli konyha és pincze mind 
lthajtásos, felső osztályába van két lakó szoba, köből épitett nyári konyha, 

hizó sertésre épitett ol, zsendelyfedél alatt egy csür, 12 darab marhára köis- 
álló, ehez közel egy bövvizü kirakott kút, egy nagyszerü léczeskas kölábokon; ke 
ekszámba mintegy 80 holdból álló szántó és kaszálló földekből, szöllőkböl és gyü- 

mólcsösökből, Szentgyörgy napjától kezdve 1868 hat évre szabadkézből haszonbérbe 

n jó szághoz tartozik egész éven át szabadárulási joggal biró fogadóház pin- 
agy telekböl kiszakasztva, ezen helyiség és árulási jog két évre még 

i azután az is négy évre haszonbérbe fog kiadatni. 

a magyar, német és franczia irodalom ujabb termékeiből. 
ifjusági iratok, képes és diszkiadásu művek, ugy 

e 

imakönyve 
katholikus és protestánsok számára, egyszerü és legcsinosabb bársony kötésben 

STEIN JÁVOS kölcsönkönyvtára 
Molozsvártt. 

Bátor vagyok a t. cz. olvasó közönséget a már évek óta fennálló, kö- 
zel 10,000 daralból álló kölcsön-könyvtáromra figyelmeztetni. 

A magyar, német-, franczia regény-irodalom termékei a legujabb 
időkig fel vannak véve s a naponta megjelenendők is pontosan felvétetnek. 

A könyvek tdjes névsora éppen most jelent meg. 

Előfizetési feltételek : 
Egy lóra 1 kötetre 60 kr, 2 kötetre 1 frt. 
Fél érre 5 kötetre 5 frt, 10 kötetre 7 frt. 
Egész évre 5 kötetre 8 frt, 10 kötetre 12 frt. 

Biztositék egy – két kötetért 2 frt, 5 kötetért 5 frt, 10 kötetért 
10 frt. A biztositéz az olvasás felbehagyásakor visszaadatik. 

mu Előfizetéseket a vidékre is elfogadok. 

azs !(j női-divatezik papirból!! 
steim E. könyv- és papir-kereskedésébe most 

érkeztek és nagyválasztásban kaphatók : 

Mi gallérok és kézelőli papirból, 
melyeken a legfinumabb himzések szebbnél szebb mintákkal 

csalódásig vannak utánozva. 
Egy rendbélinek ára (kézelők és gallér) 20 kr. melyeket — kissé 

vigyázva - több napig lehet viselni, egyes darab 8 kr. 

(1-2) 

(397) (2-3) 

Eladó széma. 
Mezőségen Budatelke helység- 

ben 60 szekér idei sarju és mintegy 

40 szekér idei széna, továbbá 120 

szekér régibb széna eladó. — Érte- 

kezhetni Kolozsvártt bel monostorut- 

cza 194 szám a számtartónál. 

Taárgy-ismeröknek. 
Egyenesen Hollandból, Francziaor 

szágból és a franczia gyarmatokból ho. 
zott ligueurek: Chartreuse, Creme 
de the; Créme de Moca, Cacao 
et de banille. 

Legfinomabb ó jamaikai-rum, 
arrac, cognac; egyenesen Angol- 
országon keresztűl hozott chinai- 
theák, új aratas, melyek közt a leg- 
jobb és legerősebb vegyitések; bécsi 
fontja 2 fritól 10 frttig. 

Piros Bordeauz-puncs, legfino- 
mabb düsseldorfi puncs-essen 
czia. Legfinomabb és legerösebb, 
tiszta izü pörgöletlen kávé-raktár, 
bécsi fontja 60, 65, 70, 96 kr. 

n
 

Ceylon kávé 75 – 85 kron különö- 
sen ajánlható. 

Pompás göz-gyümölcs, mely a pá- 
risi kiállitáson dicséretes megemlités- 

ben részesült. (38373) 2/ (5-12) 
Árjegyzékek ingyen és bérmentesen. 

Megrendelések pontosan utánvétel mellett. 
30 font kávé és többet érő megrende- 
lésnél az utolsó vasút- v. gőzhajó-állomá- 
sig az elküldés ingyen. 
Czim: Simon Granichstaedtens Thee- 
Rum-Depot in Wien, Graben, Tratt- 

mbD nerhol, i 
M k 

urchgange rechts. 
T 

Nyomatott az ev. ref. főtanoda betüivel (Bel-farkasutoza Tvaz.) 
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